
Кулинарный блокнот

Дела житейскиеО промежуточных 
итогах III этапа всеобщего 

декларирования
С 1 января 2024 года все руководители, учреди-

тели (участники) юридических лиц и индивидуаль-
ные предприниматели, а также их супруги начали 
представлять декларацию об активах и обязатель-
ствах (форма 250.00) (далее – Декларация), в рам-
ках третьего этапа всеобщего декларирования.

Декларация предназначена для отражения инфор-
мации о наличии активов и обязательств в Республи-
ке Казахстан и за ее пределами по состоянию на 31 
декабря года, предшествующего году представления 
декларации.

При этом от представления Декларации освобожде-
ны нерезиденты, учредители (участники) некоммерче-
ских организаций и акционеры. В 2024 году Деклара-
цию обязаны представить 77,5 тыс. физических лиц по 
ВКО. С начала текущего года Декларацию представи-
ли 30,8 тыс. человек, или 40% от общего количества 
декларантов. Из них 99,9% Деклараций представле-
ны в электронном виде через электронные сервисы: 
кабинет налогоплательщика (cabinet.salyk.kz), портал 
"электронного правительства" (eGov.kz) и мобильные 
приложения "е-Salyq Azamat", "eGov mobile", Kaspi.kz, 
Halyk, Вcc.kz.

Напоминаем, что срок представления Декларации 
для руководителей, учредителей (участников) юриди-
ческих лиц и индивидуальных предпринимателей, а 
также их супругов истекает 15 сентября 2024 года.

Во избежание несвоевременного исполнения нало-
гового обязательства, просим всех заранее пред-
ставить Декларацию. Декларация представляется 
по месту жительства (прописки).

Проводятся общественные слуша-
ния в форме публичных обсуждений 
с 31 июля 2024 года в течении 20-ти 
рабочих дней по проекту "Перевод зе-
мельного участка из категории земель 
государственного лесного фонда в 
земли других категорий, не связанных 
с ведением лесного хозяйства" (Тургу-
сунское водохранилище-1, с. Кутиха, 
район Алтай, ВКО).

С проектной документацией можно 
ознакомиться на Едином экологическом 
портале https://ecoportal.kz/ в разделе 
"Опубликованные публичные обсужде-
ния", для предоставления замечаний и 

предложений.
Заказчик проекта – ТОО "Тургусун-1", 

БИН 120740005077, Республика Казах-
стан, ВКО, район Алтай, г. Алтай, ул. 
Жаксыбаева 32-15, тел.: 8-705-811-17-55, 
эл. почта ZhZhalgaubayev@gmail.com.

Местный исполнительный орган 
– ГУ "Управление природных ресур-
сов и регулирования природополь-
зования ВКО" тел. 8(7232) 25-72-06, 
priemnaya_uprirpvko@akimvko.gov.kz, 
https://www.gov.kz/memleket/entities/
vko-tabigat?lang=ru, https://ecoportal.kz/, 
e.nurkaiyrova@akimvko.gov.kz 

31 шiлде 2024 жылдан бастап "Жер 
учаскесін мемлекеттік орман қоры 
жерлерінің санатынан орман шару-
ашылығына жататын басқа санаттағы 
жерлерге ауыстыру" (Тұрғысын су 
қоймасы-1, Шығыс Қазақстан облысы, 
Алтай ауданы, Кутиха ауылы жобасы 
бойынша 20 жұмыс күні ішінде талқы-
лау нысанында қоғамдық тыңдаулар 
өткізіледі.

Жобалық құжаттамен танысуға, ескер-
тулер мен ұсыныстар беру үшін Бірыңғай 
экологиялық порталда https://ecoportal.
kz/ "Жарияланған қоғамдық талқылау-
лар" бөлімінде болады.

Жобаға тапсырыс беруші – "Тұрғы-
сын-1" ЖШС, БСН 120740005077, 
Қазақстан Республикасы, Шығыс Қа-
зақстан облысы, Алтай ауданы, Ал-
тай қ., көш. Жақсыбаева 32-15. тел.: 
8-705-811-17-55, электрондық пошта 
ZhZhalgaubayev@gmail.com.

Жергілікті атқарушы орган – "ШҚО Та-
биғи ресурстар және табиғат пайдалануды 
реттеу басқармасы" ММ тел. 8(7232) 25-
72-06, priemnaya_uprirpvko@akimvko.gov.
kz, https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-
tabigat/about?lang=kk, https://ecoportal.kz/, 
e.nurkaiyrova@akimvko.gov.kz

2024 жылғы 1 қаңтардан бастап Қа-
зақстанда жалпыға бірдей декларацияла-
удың 3 кезеңі басталды, оның шеңберінде 
250.00 нысанындағы «Активтер мен мін-
деттемелер туралы» декларацияны заңды 
тұлғалардың басшылары мен құрылтай-
шылары (қатысушылары), дара кәсіпкер-
лер, сондай-ақ олардың жұбайлары ұсы-
нуға міндетті.

Жалпыға бірдей декларациялаудың 
негізгі міндеті әділ салық салуды қамта-
масыз ету, сыбайлас жемқорлық пен 
көлеңкелі экономика деңгейін төмендету 
болып табылады.

250.00 нысанындағы «Активтер мен 
міндеттемелер туралы» декларацияны 
бір рет – жалпыға бірдей декларациялау 
жүйесіне кірген кезде ұсынады. Әрі қарай 
2025 жылдан бастап жыл сайын 270.00 

нысанындағы «Кірістер мен мүлік туралы» 
декларация ұсынылады.

Декларацияларды «Салық төлеушінің ка-
бинеті», «ҚР электрондық үкіметі» веб-пор-
талдары, «e-SalyqAzamat», «Halyk», «Bank 
CenterCredit» мобилді қосымшалары 
арқылы ұсынуға болады. Қазіргі таңда 
250.00 нысаны бойынша «Активтер мен 
міндеттемелер туралы» декларацияны 
Kaspi.kz. мобилді қосымшасында ұсынуға 
болады. Декларацияны 2024 жылғы 15 қы-
ркүйектен кешіктірмей ұсыну қажет.

Техникалық жаңылысуларды және ақпа-
раттық жүйелерге жүктемені болдырмау 
үшін Шығыс Қазақстан облысы бойынша 
Мемлекеттік кірістер департаменті жалпыға 
бірдей декларациялау шеңберінде 250.00, 
270.00 нысанды декларацияларды алдын 
ала тапсыруды ұсынады.

Құрметті салық төлеушілер! Уважаемые налогоплательщики!
С 1 января 2024 года в Казахстане 

наступил третий этап всеобщего декла-
рирования, в рамках которого Деклара-
цию об активах и обязательствах формы 
250.00 обязаны представить руководи-
тели и учредители (участники) юридиче-
ских лиц, индивидуальные предпринима-
тели, а также их супруги.

 Основной задачей всеобщего декла-
рирования является обеспечение спра-
ведливого налогообложения, снижение 
уровня коррупции и теневой экономики.

Декларация об активах и обязатель-
ствах формы 250.00 предоставляется 
один раз – при вхождении в систему 
всеобщего декларирования. Далее в по-
следующем, с 2025 года ежегодно пред-
ставляется  декларация о доходах и иму-
ществе формы 270.00.

Декларации можно представить 
через веб-порталы «Кабинет нало-
гоплательщика», «Электронное пра-
вительство РК», мобильные прило-
жения «e-SalyqАzamat», Halyk, Bank 
Centercredit. На сегодняшний день де-
кларацию об  активах и обязательствах 
по форме 250.00 можно сдать в мобиль-
ном приложении Kaspi.kz. Срок  предо-
ставления декларации – не позднее  15 
сентября 2024 года.

Во избежание технических сбоев и 
нагрузки на информационные системы 
Департамент государственных доходов 
по Восточно-Казахстанской области 
рекомендует заблаговременное пред-
ставление деклараций формы 250.00, 
270.00 в рамках всеобщего деклариро-
вания.
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ОКНО
Смешайте в пустой бу-

тылке кондиционер для 
белья с водой в соот-
ношении 1:4, нанесите 
средство на салфетку и 
очистите оконное стекло. 
Затем отполируйте сухой 
тряпкой. Окно будет сиять 
от чистоты – и никаких 
разводов.

ДВЕРИ И ПЛИТКА
Двери и плитка будут си-

ять как прежде, если очи-
стить их кондиционером, 
разбавленным водой.

ЗАЕЛ БЕГУНОК
Если металлический или 

пластмассовый бегунок 
молнии заел и туго ходит, 
смочите его кондиционе-
ром для стирки белья.

ЛАМИНИРОВАННЫЕ
ПОЛЫ
Разведите небольшое 

количество смягчителя 

Используем кондиционер 
для белья

Большинство из 
нас использует 

кондиционер для бе-
лья только во время 
стирки. Но вы, скорее 
всего, будете удивле-
ны, когда узнаете, что 
его можно применять 
и в других целях, к 
примеру, в качестве 
чистящего средства. 
Обычно он справля-
ется с этой задачей 
на все сто процен-
тов. Да и расходует-
ся смягчитель очень 
экономично. Обратите 
внимание на эти 9 ин-
тересных идей.

для белья в ведерке с во-
дой. Замочите швабру в 
растворе и помойте пол. 
Ламинированный пол бу-
дет выглядеть так, как 
будто его только постели-
ли.

УБИРАЕМ ШЕРСТЬ 
С КОВРА
Губкой или тряпкой, смо-

ченной в смеси смягчите-
ля и воды (1:1), потрите 
места на ковре, где есть 
шерсть вашего домашне-
го любимца. Оставьте на 
некоторое время. Смяг-
читель сделает волокна 
ковра более мягкими, и 
это облегчит работу пыле-
сосу.

СТАРЫЕ ОБОИ
Что делать, если старые 

обои не отклеиваются? 
Разведите колпачок кон-
диционера в литре воды, 
нанесите средство губкой 
на обои и оставьте на 20 
минут. После этого обои 
легко отойдут от стен.

КОЖАНАЯ КУРТКА
Если у вас запачкается 

кожаная куртка, не спеши-
те использовать мыло для 
чистки. Смягчитель дели-
катнее справится с этой 
проблемой.

АВТОМОБИЛЬНЫЕ 
ОКНА

Очистите стекла авто-
мобиля без усилий с по-
мощью кондиционера для 
белья и воды.

АВТОКРЕСЛА
Если на автокресле по-

явилось пятно, его можно 
вывести с помощью смяг-
чителя. Смешайте его с 
водой, нанесите смесь на 
губку и хорошо потрите за-
грязненное место.

Кондиционер для стирки 
белья – это отличное сред-
ство, которое может стать 
твоим настоящим помощ-
ником в доме.

Мороженое
Ингредиенты: клубника – 500 г, банан – 300 г, вода – по 

вкусу. 
Вымойте ягоды, удалите хвостики. Бананы очистите 

и нарежьте средними кусочками. Соедините все в чаше 
блендера и взбейте до однородности. Если получается 
слишком густое пюре, добавьте пару ложек воды и еще 
раз взбейте. Переложите готовую массу в форму и убе-
рите в морозилку на полтора часа. Каждые полчаса взби-
вайте массу, чтобы не образовались комочки. 


